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Ortsteilrat Windischholzhausen Erfurt, 19.01.2017 

OR WIN/001/2017  
 

 

Niederschrift 

der Sitzung des Ortsteilrates Windischholzhausen am 16.01.2017 

 

 

Sitzungsort: 

 

Bürgerhaus, Haarbergstraße 127, 

99099 Erfurt-Windischholzhausen  

Beginn:  

 

19:00 Uhr 

Ende: 

 

19:40 Uhr 

Anwesende Mitglieder des Ortsteilrates: 

 

Siehe Anwesenheitsliste 

Abwesende Mitglieder des Ortsteilrates: 

 

Siehe Anwesenheitsliste 

Sitzungsleiter: Herr Hoppe 

Schriftführerin: Frau Seifert 

 

 

Tagesordnung: 

 

 I. Öffentlicher Teil Drucksachen-

Nummer 

 1. Eröffnung durch den Ortsteilbürgermeister  

   

 2. Änderungen zur Tagesordnung  

   

 3. Genehmigung der Niederschrift aus der Sitzung vom 

21.11.2016 

 

   

 4. Einwohnerfragestunde  

   

 5. Behandlung von dringlichen Entscheidungsvorlagen OR  

   

 6. Behandlung von Entscheidungsvorlagen OR  

   

 6.1. Verwendung der Mittel aus Vermietung von Räumen im 

Bürgerhaus, entsprechend der Betreiber- und Nutzungs-

ordnung 

0016/17 
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 6.2. Verwendung der Mittel nach § 16 der Ortsteilverfassung 

für Gratulations- und Repräsentationsaufgaben des Orts-

teilbürgermeisters 

0017/17 

   

 7. Ortsteilbezogene Themen  

   

 7.1. Prioritätenliste  

   

 8. Informationen  

   

 

 

 

 

 

 

 I. Öffentlicher Teil Drucksachen-

Nummer 

 1. Eröffnung durch den Ortsteilbürgermeister  

   

Der Ortsteilbürgermeister Herr Hoppe eröffnet die Sitzung und stellt die form- und fristge-

rechte Ladung sowie die Beschlussfähigkeit fest. 

 

 

 

 2. Änderungen zur Tagesordnung  

   

Die Tagesordnung ist mit der Einladung bekannt gegeben. Anträge auf Änderung / Ergän-

zung liegen nicht vor, somit wird nach dieser verfahren. 

 

 

 

 3. Genehmigung der Niederschrift aus der Sitzung vom 

21.11.2016 

 

   

Die Niederschrift vom 21.11.2016 ist mit der Einladung versandt worden. 

 

bestätigt   Ja 7    Nein 0    Enthaltung 0   

 

Beschluss: 

Die Niederschrift wird in der vorliegenden Form bestätigt. 
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 4. Einwohnerfragestunde  

   

Es liegen keine Einwohneranfragen vor. 

 

 

 

 5. Behandlung von dringlichen Entscheidungsvorlagen OR  

   

Es liegen keine dringlichen Entscheidungsvorlagen des Ortsteilrates vor. 

 

 

 

 6. Behandlung von Entscheidungsvorlagen OR  

   

 6.1. Verwendung der Mittel aus Vermietung von Räumen im 

Bürgerhaus, entsprechend der Betreiber- und Nutzungs-

ordnung 

0016/17 

   

Ab diesem TOP ist ein weiteres Ortsteilratsmitglied anwesend. 

 

beschlossen   Ja 7    Nein 0    Enthaltung 1   

 

Beschluss: 

Entsprechend § 2 Abs. 2 Satz 2 der Betreiber- und Nutzungsordnung für die Vergabe und 

Benutzung von Räumen in Bürgerhäusern der Landeshauptstadt Erfurt vom 22. Juni 2016 

werden die Mieteinnahmen für die Ausstattung und bauliche Unterhaltung des Bürger-

hauses gemäß § 8 Abs. 1 b der Ortsteilverfassung und unter Voraussetzung der Bestätigung 

des Haushaltes verwendet. 

Die geschäftsführende Dienststelle, hier D01 - Sachgebiet Ortsteilbetreuung, wird beauf-

tragt den Beschluss entsprechend § 2 Abs. 2 Satz 1 der Betreiber- und Nutzungsordnung für 

die Vergabe und Benutzung von Räumen in Bürgerhäusern der Landeshauptstadt vom 22. 

Juni 2016 umzusetzen und erforderliche Absprachen mit den Fachämtern zu führen. 

Der Ortsteilbürgermeister entscheidet über notwendige Maßnahmen und den Erwerb von 

erforderlichen Vermögensgegenständen. 
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 6.2. Verwendung der Mittel nach § 16 der Ortsteilverfassung 

für Gratulations- und Repräsentationsaufgaben des Orts-

teilbürgermeisters 

0017/17 

   

 

beschlossen   Ja 8    Nein 0    Enthaltung 0   

 

Beschluss: 

Dem Ortsteilbürgermeister, oder einem von ihm Beauftragten, werden Mittel in Höhe von 

100,00 Euro zur Verfügung gestellt. Entsprechend der unter § 19 Buchstaben a) und f) der 

Ortsteilverfassung - Anlage 5 der Hauptsatzung der Landeshauptstadt Erfurt - aufgeführten 

Gratulations- und Repräsentationsaufgaben entscheidet der Ortsteilbürgermeister über 

den Einsatz der Mittel. Die ordnungsgemäße Verwendung der Mittel ist durch die entspre-

chenden Belege auf Grundlage § 71 ThürGemHV nachzuweisen. 

 

 

 

 7. Ortsteilbezogene Themen  

   

Vom Amt für Stadtentwicklung und Stadtplanung liegt ein Schreiben über den Fahrplan-

wechsel der EVAG zum 24.04.2017 vor. Die Fahrplanentwürfe betreffen die Märchensied-

lung und das Urbicher Kreuz. Es besteht Seitens des Ortsteilrates Windischholzhausen die 

Möglichkeit einer Stellungnahme bis zum 31.01.2017. 

Nach Einsicht der Unterlagen nimmt der Ortsteilrat die Änderungen der Buslinien zur 

Kenntnis.  

 

 

 

 7.1. Prioritätenliste  

   

Die "Suhle Quelle" soll aufgewertet und attraktiver gestaltet werden. Um die geplanten 

Sanierungs- und Renovierungsarbeiten durchzuführen, müssen dringend Vorabinformatio-

nen der unteren Wasserbehörde eingeholt werden, inwiefern Veränderungen überhaupt 

möglich sind.  

 

Zu nachstehenden Ersuchen vom Ortsteilrat liegen noch keine Rückinformationen vor, des-

halb werden entsprechende Erinnerungen erfolgen: 

 Anfrage bzgl. Installation eines Papierkorbes an der Bushaltestelle Märchenweg / 

Richtung stadteinwärts (Linie 58) 

 Weshalb wurden auf freiem Feld reihenweise Bäume gepflanzt – hinter der Straße 

"Am Warthberg" sowie "Am Bühl" – ehemalige Mülldeponie 
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 8. Informationen  

   

Es ergehen folgende Informationen: 

 Sparkassensponsoring: von der Sparkasse Mittelthüringen wurde die "Büchertele-

fonzelle", beantragt vom Dorfclub Windischholzhausen e. V., positiv beschieden  

 Subbotnik: auch in diesem Jahr plant der Ortsteilrat einen Subbotnik im Ortsteil 

durchzuführen 

 hierzu ergeht die Mitteilung, dass im Oktober 2017 ein stadtweiter Freiwilligentag 

geplant ist 

 das Ortsteilratsmitglied Herr Schalles wird in der nächsten anberaumten Ortsteil-

ratssitzung näheres zum Freiwilligentag berichten können 

 der Ortsteilrat kann sich sehr gut vorstellen, zwei Subbotniktage im Jahr einzulegen 

 Seitens des Ortsteilrates folgte Kritik, da sich die Bürger von Windischholzhausen 

letztes Jahr am Subbotnik nicht beteiligten, so dass in diesem Jahr eine größere 

Propaganda erfolgen sollte 

 Haarbergstraße, Höhe 118: Straße weist defekte Straßendecke (große Schlaglöcher 

und Risse) auf, welche sich in Richtung Schellrodaer Straße fortsetzt 

 Hierzu informiert der Ortsteilbürgermeister Herr Hoppe, dass die Beschädigungen 

der Haarbergstraße im Zuge der angedachten umfänglichen Sanierungsarbeiten in 

der Schellrodaer Straße mit beseitigt werden. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

gez. Hoppe gez. Seifert 

Ortsteilbürgermeister Schriftführerin 
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